

尼日利亚坠机事件主因 客机失事前俩发动机失效

据尼日利亚《今日报》5日报道,尼日利亚民航部门表示,两台发动机失效很可能是3日达纳航空公司客机失事的主要原因。

尼日利亚民航局局长哈罗德·德姆仁表示,3日空难的原因很可能是飞机的两台发动机失效。在飞机进入最后的着陆阶段时,机组人员报告发生紧急情况,称两台发动机失效。在报告故障后几分钟,飞机失事坠毁。目击者的描述也印证了德姆仁的说法。

目击者称,飞机看起来发动机有故障,是以机头向上的姿态坠落,机尾首先触地。坠落地点距离跑道11英里(约18公里)。

据《法制晚报》

澳大利亚白皮书秘密章节曝光 曾讨论联美对华作战计划

据报道,“澳大利亚政府有一个秘密的对华作战计划”。《澳大利亚人报》记者大卫·尤伦近日披露的这一内容搅动了澳政坛。

他在其新书中称,澳政府2009年国防白皮书中的一个秘密章节具体描述了与中国开战的计划——若中美在南海开战,澳大利亚海军将协助美国第七舰队封锁中国在南海的贸易通道。而作为报复,中国将会发射导弹袭击澳大利亚本土。

澳大利亚国防部长史密斯3日因此在国会遭到质询,他斥责该报道“纯属胡说八道”,但承认澳国防白皮书“有公开和秘密两个版本”。《澳大利亚人报》4日评论称,澳政府试图为地区冲突火上浇油的任何潜在动作,都可能相应地引起他对澳的敌意。

尤伦是《澳大利亚人报》的资深经济记者、编辑,他的新书《王国与矿场:中国和澳大利亚,恐惧和贪婪》主要讨论了随着美国对中国采取更富侵略性的立场,澳大利亚的执政精英面临着两难局面。

书中称,澳大利亚前总理陆克文政府2009年的国防白皮书中包含有一个秘密章节,评估了澳大利亚协助美国与中国打一场空海战争的能力,确定了“2030年军力目标”。“该章节设想了一个完全不同的世界,澳大利亚海军协助美国在南海同中国作战,中国的海上通道被封锁,自然资源运输受阻。作为报复,中国可能会摧毁澳大利亚的松树谷基地。”

据《环球时报》

叙反对派将“破戒开火” 不再遵守安南“六点和平计划”

据英国广播公司(BBC)4日报道,叙利亚反对派发言人萨米·阿库尔迪4日宣布,即日起不再遵守安南的六点和平计划,并称将向政府军发动袭击。

阿库尔迪说:“我们在周五(6月1日)正式决定,从即日起不再遵守安南提出的停火协议,并开始采取行动保护我们的国民。”他还说,叙利亚目前需要的是设立禁飞区,而非联合国观察团。

实际上在6月1日,反对派主要武装力量“自由叙利亚军”就已宣布恢复对政府军的“自卫性攻势”或者“防御性攻势”。6月3日和4日两天,共有至少80名政府军官兵在大马士革周边地区被打死。

美国《洛杉矶时报》3日报道称:“叙利亚反对派武装正准备迎接更大规模的冲突”。报道称,反对派更愿意将安南的和平计划视为“重新武装、重新组织和一旦和平计划正式宣告失败后准备冲突加剧”的好机会。

综合新华社电



俄罗斯总统普京6月5日上午抵达北京,开始对中国进行国事访问。

普京来了

对华进行国事访问 出席上合峰会 商界大佬随行 将签17份文件 俄外长称两国关系“到了史无前例的高度”

应国家主席胡锦涛邀请,俄罗斯总统普京5日上午抵达北京,开始对中国进行国事访问,并将出席6日至7日举行的上海合作组织成员国元首理事会第十二次会议。

外媒称,这是他在克里姆林宫的新任期内第一次访问亚洲,以加强对俄罗斯外交和经济战略来说至关重要的、日益密切的俄中联盟。英国《泰晤士报》对此评论称,莫斯科与北京的关系从来没有如此好过。

日本《朝日新闻》称,普京将以“国宾”身份访华,规格高于“正式访问”。对他来说,这将是一次深化中俄战略合作关系的访问,重要度颇高。

中国国际问题研究基金会执行理事长、前驻俄大使刘古昌则指出,俄罗斯的外交就像其国徽双头鹰一样,既往西方看,也往东方看,相信普京新时代,俄将更加重视对华关系和在亚太地区的战略存在。



“高温”迎普京

上午10时,普京专机准时抵达北京首都国际机场新专机楼。

在早在半个小时前就整装待命的三军仪仗队瞩目下,普京快步走过红地毯,面带微笑地冲机场热情的接待人员和各路记者点头示意。

也许是难以适应北京30℃的高温,普京在临上车前脱下了自己的西服外套。

谈政治

出席上合峰会 具有象征意义

中国国家主席胡锦涛和俄罗斯总统普京5日在人民大会堂签署《中华人民共和国和俄罗斯联邦关于进一步深化平等信任的中俄全面战略合作伙伴关系的联合声明》。

当天下午,胡锦涛和普京先后举行小范围和大范围会谈。会谈后,两国元首出席双方有关合作文件的签字仪式并共同会见记者。

除了两国元首签署的《联合声明》,在签字仪式上,双方有关部门或企业负

责人还签署了11份合作文件。

法新社报道称,普京6月6日将出席上海合作组织在北京举行的一次峰会。上合组织被看作东方与北约对等的新兴组织,普京此次出席峰会也具有象征意义,因为由于在导弹防御问题上与美国闹翻,他没有出席北约组织在芝加哥举行的一次峰会。

报道称,梅德韦杰夫在任的特点是对俄美加强关系持乐观情绪,但普京却让观察家相信,他的外交政策将扎根于别处。

唱经济

商界大佬随行 将签17份协议

据了解,访华期间,两国计划签署联合声明和一系列合作协议,还将讨论两国在能源、创新、扩大相互投资、生产协作等领域的合作前景。

英国广播公司(BBC)提到,普京携俄商界多名大佬访华,表明中俄两国有望签署一系列能源、工业和创新方面的文件。

普京外交事务助手尤里·乌沙科夫称,中俄两国有可能签署各项文件17份,涵盖远东地区事务、全面发展战略合作伙伴关系等各方面。

复旦大学经济学院副院长孙立坚表示,继日本之后,俄罗斯有望成为下一个人民币直接交易的国家,这有助于进一步推动中俄之间的贸易往来。

受瞩目

国宾身份访华 规格“超级高”

日本《读卖新闻》5日报道称,普京总统6月份积极开展首脑外交。在6月份的外访活动中,最受瞩目的是5日至7日访问中国。

而日本《朝日新闻》则进一步指出,普京以“国宾”身份访华,规格高于“正式访问”。对他来说,这将是一次深化中俄战略合作关系的访问,重要度颇高。

俄媒评价

中俄关系“到了史无前例的高度”

塔斯社3日报道,俄罗斯外长谢尔盖·拉夫罗夫称,普京上任后,将中国列为第一批访问的国家,表明中俄关系达到了史无前例的高度。

此次访问主要目的就是要深化两国在各领域的合作。到2015年,中俄贸易总额将达到1000亿美元,预计2020年达2000亿美元。

与本月1日“打招呼”般走访德法不同,普京在北京要从5日待到7日,俄罗斯电视台说,“象征对中国极高尊重”。在西方舆论场,正在逐渐打磨轮廓的“北京—莫斯科轴心”越来越像一

个“碍眼的联盟”。

《俄罗斯报》3日称,在普京访华期间将出席上合峰会,而“扩员”问题也将成为此次峰会外界最为关注的一个问题。新华社评论文章称,上合组织对地区国家愈来愈有吸引力,北京峰会将会涉及一些国家的观察员和对话伙伴地位等问题。一些学者认为,上合组织的区域属性应该是在中亚地区,不能为了扩容而扩容,没有区域界限的扩员最终有可能导致上合组织丧失行为能力。

综合新华社电